

服事的人生

親愛的弟兄姊妹平安

今天我們要一起來思考一個基督徒生活中，很重要的一個部分，就是服事。基督徒的生活絕對脫離不了服事，因為服事是一個基督徒內在生命的流露與見證。出埃及記 3:12 說，上帝說：「我必與你同在。你將百姓從埃及領出來之後，你們必在這山上事奉我；這就是我打發你去的證據。」

我們可以看到，服事是上帝與我們同在與呼召我們的證據，同時上帝的心意就是要我們專心的服事祂。就如路加福音 1:74-75 所說，叫我們既從仇敵手中被救出來，就可以終身在他面前，坦然無懼地用聖潔、公義事奉祂。

所以我們終身上帝面前用公義聖潔事奉祂，是基督的救贖所要達成的目的，也是我們領受救恩之後所應該有的回應。

不僅如此，服事主，更是我們基督徒生命歸屬上帝的一個證據。我們今天所讀的經文，使徒行傳 22:10，我說：『主啊，我當做甚麼？』主說：『起來，進大馬士革去，在那裡，要將所派你做的一切事告訴你。』

保羅在遇見主，領受救恩之後，對主說，主啊，我當做甚麼？這讓我們看到服事是從遇見主開始，這裡面還有一個重要的意義，如果服事是從遇見主開始，這樣我們一切的服事都是對主的見證，因為我們的服事都是在顯出我們所認識的基督。

其實保羅在這裡問主的問題，也應該是我們現在的回應，因為我們如何服事主，正說明了我們與主的關係。但是我們，甚至許多基督徒常常都忽略了這個重要的基礎，以至於讓服事成為生命中的一種重擔，或是一種屬靈的驕傲，甚至有更多的基督徒忽略了服事乃是一個基督徒生命的見證，而從服事的位置上離開，或是推辭服事。

我們在服事的過程中，難免遇到一些問題、困難，甚至是傷害與看輕，但我們都需要回到服事是見證這個前提，我們對基督的見證不應該因為人的問題或自己困難而失去，傷害與看輕也不應該讓我們放下見證基督恩典的使命，因為我們的傷害並不會大過我們所領受的恩典。

親愛的弟兄姊妹，我們是因著什麼而擺上我們的服事？我們是不是因著遇見主，被祂的愛來觸動，被祂的愛來呼召呢？願主幫助我們，讓我們每一項的服事，都是真實為愛我們的主而擺上，也讓我們每一次的事奉，都是對主真實的見證。

這也是為什麼我們今天要來談事奉的人生這個主題，希望我們的教會能在服事上有正確的認識，一起向著保羅在以弗所書 4:12 所教導的，成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體的目標來成長。

接下來，在保羅問主他當做甚麼，主告訴他要起來進大馬色去，之後他才會知道要做什麼。我們可以看到，保羅並不知道主接下來要做什么，也不知道主任何的計劃，只知道主要他進大馬色去。我不知道我們大家會怎麼選擇？但是保羅選擇了順服，保羅的選擇同時也在表明，服事是從我們願意順服開始的。

服事主，不只是參與在事工裡面，同時也是跟從主耶穌，遵守祂的命令，尋求祂的旨意。而我們的順服就是信心的行動，意思我們是用信心來跟隨主，我們的服事也是在信心裡成就的。這也正是約翰福音 12:26 所說的，若有人服事我，就當跟從我；我在哪裡，服事我的人也要在那裡；若有人服事我，我父必尊重他。

台南神學院的創辦人巴克禮博士在他的獻身文中有段話說：「今仔日我用最嚴肅的態度，將自己降服於祢，我決意放棄過去所有主宰我的。又將我自己與所有的一切，就是我的心神能力，我的四肢百體，屬世的財物，我的時間與對別人的影響力，攏完全獻給祢，做祢的路用，來歸榮光給祢。我決意順服祢的命令，永遠無改變，我決意一世用謙卑的心順趁祢的旨意，又用熱心與歡喜來遵守實行祢的教示」。

這是他在 1865 年 11 月 21 日，他 16 歲生日的時候向上帝誓約的獻身文，直到 1934 年(他去世的前一年)他每年的生日都會在這個誓約上簽名，再次提醒自己是獻身服事主的人。巴克禮博士還在大學三年級時就因為他在電氣上的研究，使他在當時已經是英國皇家學會的會員，而且他的名字也被列在大英百科全書之中，但是他卻放棄這些成就，在大學畢業後進入神學院，而後來到台灣宣教，成為英國長老教會來台宣教的第三位牧師。而且在他已經 80 歲時，還完成了白話字聖經的翻譯。

所以真正的服事就是願意將自己完全的擺上，將自己生命的主權交在主的手裡，讓祂來使用。巴克禮博士就是這樣讓主來用他的一生，成為台灣傳揚福音、建立教會重要的幫助。

服事就是為主作工，但是真實的服事並不僅僅是如此。主後 1944 年，第二次世界大戰的期間，一位漢堡大學的心理學女博士冒著零下廿至四十度的低溫，從德國穿越邊境赴東歐講道。生性怯弱的她，經常在長途跋涉躲避戰火之中徹夜未眠。在和平之日遙遙無期的光景裏，她只能堅定地仰望耶穌。事後，她寫信告訴摯友：「主總是設法讓我在那些旅程中的困苦變為甘甜，我完全摸到了主的愛。心裏充滿了感恩……在這段災難的日子裏，心裏只要有『為了祢』三個字，就能使我平安順利渡過一切。」這名全職獻身的女博士叫施寧。

主禮：李昱宏牧師
聖經：列王紀上 21:1~16
講道：服事的人生
宣召：啟應文 2
聖詩：19、475、401

主後 2024 年 11 月 17 日 主日講道資料

主後 1944 年 9 月 11 日，一場密集投擲炸彈的空襲行動，在短短十八分鐘內讓她居住的達姆城變成人間煉獄，但還好施寧居住的斯鐵堡院公寓受創並不嚴重。她與另一位姐妹艾瑞卡帶領一些少女開始重建這幢殘破的建築，並召聚四、五十名高中生與大學生舉行少女查經聚會。

經過了戰火的煎熬，每位少女都渴慕地思想上帝的話，並且立志遵行。就在這樣的環境中，這群花樣年華的女孩們決心將自己的一生擺在祭壇前分別為聖，被主所用。這群少女就成了日後馬利亞姊妹會的基本成員。

由於加入馬利亞姊妹會的少女愈來愈多，斯鐵堡院公寓的場地開始不敷使用。主後 1949 年 5 月，二戰剛結束沒多久，施寧決定買地建院，當時她們所有的財產只有三十馬克，折合美金約十二塊錢，如何能購地蓋房呢？她們只能一如往常般的憑信心祈求。

就在一連串的不可能當中，這群立志在主前過信心生活的姐妹不斷地經歷主信實的供應。不僅白白得來了一大片土地，連建築的費用與通過工務機關審核的程序都在主的帶領下關關難過關關過。

同時主也賜給這群年輕的少女有各樣的巧匠工藝，為了節省建院的費用，除了必須的材料費支出外，全部都由她們自己捲起袖子來搬磚和泥，搭蓋屋頂並安置樑木，每扇玻璃彩繪窗的切割與拼裝也都出自姊妹們的巧思設計，就連默想耶穌苦路園裏的壁畫雕塑一樣是由她們細工繪製雕琢。

施寧與艾瑞卡為這塊充滿神蹟與恩典的佳美之地命名為迦南園，座落在德國西部法蘭克福城與海德堡之間的交通線上，提供給世界各地不同基督宗派人士前來安靜禱告、靈修默想的屬靈美地。同時，施寧與艾瑞卡也不斷差派宣教士赴全世界各地見證基督，宣揚福音。

數十年前，一位年輕的姊妹娃達（Warda）就曾來台灣協助埔里基督教醫院、屏東基督教醫院，並在埔里基督教醫院旁邊建立了馬利亞姊妹會的分院，以此為基地，深入附近的原住民部落宣揚福音。

目前馬利亞姊妹會在世界各地共有 11 個分支，209 個姐妹會。馬利亞姊妹會的創始人施寧，在她晚年的時候說：「我一生最大的事業、最大的成就，就是建立了我個人與耶穌基督之間的團契」。

施寧的話說出了基督徒在服事中一個重要的道理，服事的目標並不是在於自己有什麼成就，而是在於自己與主之間生命的關係。真正的服事會強化、深化這樣的關係，所以服事乃是一個基督徒生命的流露與見證。

除此之外，真實的服事並不只是為主工作與見證，更是指我們願意讓主在你的生命中而工作，凡是不肯讓主在你的生命中工作的、或自以為自己是代替上帝在工作的，就不可能成為服事主的人。這也是我們為什麼會在今天的經文中看到保羅對主說，「主啊！我當作什麼」的原因。

我們都知道，起初的保羅憑著自己的熱心迫害教會，但當主耶穌在異象中向他顯現時，他開始意識到自己過去一切的努力都是錯誤的，所以當主觸摸到他，他願意放下自己所堅持的想法，用主的心意來代替他的想法，讓他從為律法熱心，變成為基督熱心，說明真正的事奉不是出於人的驕傲，而是出於主一切的作為與工作。如同以弗所書 2:10 說，我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是 神所預備叫我們行的。

我們所有的服事，最重要的不是我們為主工作，而是讓主在我們身上工作。我們若願意讓主工作，我們服事所帶來的果效會超越我們的想像，如同以弗所書 3:20，神能照著運行在我們心裡的大力充充足足地成就一切，超過我們所求所想的。

如果我們不肯讓主工作，我們就不可能為主工作，因為服事的本身就是一種自我生命在主裡的改變與成長。如同以賽亞書 64:8 所說，耶和華啊，現在你仍是我們的父！我們是泥，你是窯匠；我們都是你手的工作。

很多時候，我們的服事需要等候主、親近主、仰望主，讓主的同在運行在我們身上，祂就工作在我们的身上，讓我們能按著祂的心意來成就祂自己的工作。

我曾經聽我的姑丈吳佳霖牧師，在分享他一生的服事，在他剛擔任傳道師，被總會分派在屏東中會大專學生中心，他從原本不知道要怎麼開始擔任輔導的工作，到最後在屏東成立許多學生團契，不僅是有固定的聚會，還有自己的查經班和詩班，大專中心年度的經費也從最初的 80 幾萬到他離開時成長為 300 多萬。

後來他到彌迦教會，成為彌迦教會第一任牧師，在教會設教的第三年，他們就在購買土地負債 1,600 萬的壓力下開始 2,300 萬的建堂事工，在教會設教七週年紀念時舉行獻堂禮拜，教會共 6 樓半，每層樓 100 坪，在設教第九年他離任的時候，教會不僅付清所有的建築經費，也還清了 1,600 萬的土地貸款。

他說，他在擔任傳道者的服事中，心裡常有著一種感覺，覺得在服事中主的同在，就像和主「生死與共」一樣，許多人可能看見他在服事中所付出的努力和所流的汗水，但是卻很少人看到他在服事中的淚水和禱告，許多人看到他總是充滿自信，但很少人知道他心中對這些重擔的憂慮、擔心，以及他對主的依賴與倚靠。

4:13	我靠著那加給我力量的，凡事都能做。	祂佇賞賜我氣力的，我事事攬會。
------	-------------------	-----------------

而他在服事的過程中，真的能深深的體會保羅在腓立比書 4:13 所說的，

親愛的弟兄姊妹，我們服事主是要為主工作，但絕對不是要代替主來工作。服事主最重要的部分，是要願意讓主在我們的生命中工作，讓主藉著我們的生命來工作，這樣我們所展現的服事會超過我們所求所求的。

各位親愛的同工，我們在每一項服事上都非常的盡忠，非常的用心，在每一場的活動常常都是汗流浹背，真的非常感謝有大家一起服事。但是各位親愛的同工，我們也同樣需要常常來省察自己，我們有沒有在服事中的汗水多了，在禱告中的淚水卻少了，我們有沒有手上的工作多了，但是膝蓋上的功課卻少了，我們有沒有愈服事卻愈離開主的心意？

今天禮拜後，我們要召開明年度的事工研討會，請我們記得，服事是一個基督徒內在生命的流露與見證，服事是為主工作，更是讓主在我們的生命中工作，讓主藉著我們的生命來工作。只有在我們的生命與服事中能顯出上帝的榮美，我們的服事才能被堅立。願聖靈常常保守我們的心，讓我們能持守在服事中的禱告、倚靠與仰望，讓我們在服事中被主更新與轉化，使我們服事的果效能成為主美好的見證。最後讓我們用詩篇 90:17 彼此來勉勵，願主—我們上帝的榮美歸於我們身上。願你堅立我們手所做的工；我們手所做的工，願你堅立。